

PENSANDO EN HUNGRIA

Guerra y Revolución social

DECIDIDAMENTE — y a pesar de nuestra « coincidencia » socialista — nos separa de los comunistas una enorme diferencia conceptual y ética. Mientras nosotros vamos a la conquista de la libertad moral y económica, ellos se afiescan en la facilidad que ofrece la rutina, aceptan el principio autoritario, corregido y agravado, y la disciplina social de acato y con medios de vida restringidos. Ellos proponen el interés del individuo por el del Estado, en el seno de la sociedad capitalista, pero nunca desvincular en un régimen de revolución social positiva. El comunismo a la usanza marxista implica la práctica de un desaguisado seguido de una sedicente transformación que, en realidad, deja las cosas en su tradicional punto de injusticia y desigualdad.

El cambio de personajes no asegura cambio efectivo en la posición de las sociedades. Desgraciadamente las masas ignoras se pagan de transformaciones efectistas, teatrales, olvidándose en los momentos trascendentales de sus revoluciones, de la necesidad de igualdad y libertad en cuyos bienes morales el jergón de la pitanza reducen a los hombres a la mera condición de bestias.

Y como consecuencia, ahí tenemos al pueblo ruso tan infeliz como siempre a pesar de su famosa revolución de octubre. Cuarenta años casi lleva viviendo en « provisional » dictadura, y nunca saldrá de ella si otra revolución más verdadera no lo libera de su estado soñoliento, de castración socialista, de olvido de derechos. Cuarenta años o casi, que la nueva aristocracia — la bolchevique — se emplea, no a la edificación moral del proletariado, sino a la anulación de las mentes, a la obtención de ganancias con el malévolo fin de obtener seguidores ciegos, no hombres libres; con el avieso propósito de imperar a título de administrador, todo lo cual redundará en perjuicio de la humanidad que en la revolución social había entrevisto una solución equitativa y definitiva del problema de la convivencia humana.

Desde el punto de vista del socialismo clásico, la revolución empieza en el desvelo de las conciencias, en el reacomodamiento consciente del estamento popular, obteniendo, por consecuencia, el derrocamiento de la sociedad capitalista a los efectos de la anulación de los grupos étnicos, nungún dejar en pie la actual injusticia de ricos y pobres so pretexto de existencia de élites jacatables que el individualismo burgués igualmente puede reivindicar a su favor.

La anarquía que nos preocupa, fiel a los más caros y profundos sentimientos para de los grupos étnicos, no mesianico — de una sociedad sin diferencias para nadie, una entente de buenas voluntades, un régimen de vida sin odios ni opresiones, con derechos y deberes, con pan y libertad para todos, sin fronteras ni cortapisas, con comprensión de hombre a hombre, entre los grupos étnicos o pueblos.

Un socialismo con ejercicios, con capitalistas de Estado o particulares; con « igualdad » comunista en el programa y penuria efectiva para el desfavorecido y opulencia para el adicto a la situación ministerial en auge; un comunismo que pesa por la policía que lo defiende y por el temor que el sistema represivo ocasiona, no pueden ser considerados revolucionarios, reivindicativos ni justos, sino continuidad innegable de la sociedad del ancestro perviviente.

CRUIDOS

« Matar para convencer », he aquí táctica bolchevique, que no conviene a vivos... ni a muertos.

Hungria se desgajó jolgoriamente del abrazo — demasiado fuerte — de la URSS.

Pero insoportable, ésta se la ha atraído de nuevo.

Por cañones.

Pueden más 6000 carros blindados que la lectura sistemática de « El Capital » de Carlos Marx.

En Hungría se ha demostrado.

Franco se ha pronunciado por la libertad de Hungría.

Lo habrá aprendido de los españoles, que no cesan de pronunciarse por la libertad de España.

Una vez libre, al cardenal Mindszenty le ha faltado tiempo para refugiarse en la embajada de EE. UU.

Cristo se habría quedado en el calle con los sublevados.

Es de imaginar el espantoso entusiasmo comunista que reina en Rumania, Checoslovaquia, Bulgaria, Polonia y Alemania (E) cara al espejo — río — de Hungría.

Se anuncia un « alto el fuego ».

Sin embargo, hambros de la paz, no soléis las mangueras.

La preocupación por las bombas de exterminio regionales y totales, nos lleva a la memoria esa inocencia de explosivos a los cuales el amigo Moral fue tan aficionado.

Queremos no creer en la guerra.

Si humanitarismo no queda, cuando menos que el miedo guarde la vida.

Aún no entrados en el invierno, y ya pensamos en la primavera. — Z.

Anárquico es el pensamiento

DIFÍCIL es predecir hacia dónde camina la Historia. Fabbri señalaba ya el inconveniente de hincar las ilusiones y lanzarse en pos de fundamentados anhelos, a imaginarse que han de ser forzosamente certidumbres lo que tan sólo alcanzan el valor de hipótesis. Se viene diciendo, en todos los tonos, que atravesamos una fase crucial en la Historia. Etapa de transición, período de crisis que no se sabe como llegará a resolverse. El progreso material ha llegado a tal extremo que diríase tiende a triturar el factor moral latente en el seno de la colectividad social.

En ocasiones parece que la dignidad humana, en el orden general, se va achicando. Como aquella leyenda de Danocles pendiente de la fragilidad de un hilo, la más tremenda hecatombe bélica aparece suspendido sobre nuestras cabezas. Una sicosis de guerra flota en el ambiente. Luego, como temía Bernanos, la civilización diríase que marcha hacia una estúpida mecanización, pues, al poner en uso acrecentando el « robot », la máquina susceptible de realizar funciones análogas a las de un ser humano, la producción, en manos del capitalismo, alcanza un ritmo acelerado y hace del que trabaja un esclavo. Como a las máquinas, pues, al automatismo sincronizado; siendo el hombre una especie de apéndice de la máquina...

Los técnicos, quienes regulan el engranaje económico de la sociedad, suelen hacer caso omiso de las consideraciones de carácter ético como si ellas no fueran otra cosa que un pueril infantilismo. Atentos al egoísmo de un particular bienestar, laboran al dictado de los hombres de Estado o de los primates de la plutocracia, que ya es sabido llegan a incluir a un modo considerable en la economía y en el rumbo político de cualquier país. El mundo diríase que experimenta un delirium tremens de afanes materiales, habiendo llegado la ambición a lo inverosímil.

Si nos dejáramos llevar del pesimismo, diríamos que ha fracasado estrechamente todo el humanismo que arranca de los moralistas de la antigua Grecia; de los sabios anacoretas de la India; de los poetas filósofos musulmanes, de los heterodoxos medievales; de los enciclopedistas. Todo, en fin, lo que supone espíritu de justicia y de fraterna libertad parece ser que haya experimentado tremendo colapso, y la brutal indiferencia del maquinismo « invada » los sentimientos. Así es como vemos el panorama del mundo presente en momentos de incertidumbre; y en esos instantes de debilidad que la duda corroe nuestra inteligencia; en esos instantes en que de nuestro fuero interno parece que va subiendo hasta los labios un amargor de acibar. Pero, cuando culmina el desaliento surge potente la reacción si nuestra voluntad es firme, si nuestro organismo es sano, si nuestras ideas están bien cimentadas, si nuestra conciencia está formada con rectitud de ejecución.

Pese al desconcierto de la época, afortunadamente, la dignidad humana no ha periclitado en todas partes, ni en todos los individuos. Aún hay voces que se levantan con brío, haciendo frente a la estulticia, a la incompreensión, a la maldad, y al más abyecto gregarismo. Hay voces elocuentes para señalar donde está el morbo que corroe los sentimientos,

El concepto anarquista del Estado

por Gastón Leval

Peró es sobre todo desde el punto de vista intelectual y moral que Godwin ataca al Estado; y desde el punto de vista de la contradicción existente entre el gobierno, el Estado, las leyes escritas y la vida interior, material y moral de los hombres, de la contradicción existente con la naturaleza en sí, que es siempre creadora, y, por tanto, incompatible con la sujeción a estas leyes:

« Si queremos conocer más completamente lo pernicioso de la tendencia hacia las instituciones autoritarias, debemos, por último, exponer en forma empírica el contraste entre la naturaleza del pensamiento y la del gobierno. Es una de las más incuestionables propiedades del pensamiento estar en perpetuo progreso. Es una inevitable tendencia de las instituciones autoritarias frenar siempre aquello con que trata el mismo Estado. El perfeccionamiento de la comprensión y del pensamiento, es, pues, cosa de mínima importancia. Podemos recordar con indiferencia las ventajas de que esta cualidad está llena para nuestra posteridad? Y cómo están aseguradas estas ventajas? Mediante una incesante actividad creadora, metafísica... (Pasa a la página 2.)

MADRID, NOVIEMBRE DE 1936



BUDAPEST, NOVIEMBRE DE 1956

AREA MUNDIAL

DEL DRAMA DE HUNGRIA

por FONTAURA

Los soviets han tenido que descazar. La República democrática y popular de Hungría no era tal democracia popular, sino un feudo ursoviano. Rebeándose unánimemente, el pueblo húngaro ha demostrado que la denominación era exclusivamente bolchevique y que el país no era sino una colonia rusa.

Ha bastado que el pueblo húngaro haya patentizado su voluntad de ser libre, para que el Ejército Rojo se haya desatado contra aquél con una sana digna de mejor causa. Ha sido una verdadera invasión, una intromisión descarada en el negocio público de una enorme fuerza organizada contra una población harta de opresiones, pero con medios escasos de defensa. Ha sido un atropello brutal del fuerte contra el débil, de la fuerza ciega y militarista aplastando sin miramiento alguno a una ciudadanía ávida de libertad, de pan y de derechos que a partir de la dominación horryana le fueron conculcados. Esto dicho, no dejamos de reconocer que los manejos reaccionarios han dañado la causa del pueblo húngaro. Hungría, libre de la empresa imperialista moscovita, merecía un régimen socialista verdad, más humano, auténtico y autóctono que el actual. La reacción clerical y capitalista no debía entromettersse en la revolución antibolchevique, fracasada como estaba aquélla por sus anteriores actuaciones profascistas y para evitar, en lo posible, la sangrienta réplica del zarismo rojo difícilmente consolado de la pérdida del jaón húngaro.

Otro drama en Oriente Medio

La guerra egipcio-israelita ha terminado en su fase local. Los judíos se retiraron del Sinaí rápidamente conquistado, para evitar complicaciones internacionales. La URSS ejerce su poder en el mundo, pero Siria sin duda para atizar el llamado a la Paz, de Estocolmo. De todos modos, es muy particular que los comunistas ya no soliciten firmas de adhesión a la paz y contra la bomba atómica.

Bulgania, tras haber armado a los reyes y feudales mahometanos, ha amenazado a Ben Gurion con eliminar a Israel del mapa. Acude, Bulgania, en apoyo de Nasser, fracasado imperator de los Estados árabes, Mussolini en miniatura fácilmente deshinchado en la hora de la verdad. Y todos sabemos que Nasser es un feudalista, un reaccionario, un ambicioso partidario incluso de mercaderes con esclavos. Y Bulganin-Kruschev, marxistas, lo sostienen contra un pueblo laborioso, progresista, rescatado en sus tres cuartas partes de los campos de exterminación nazis.

Entrometiéndose en Oriente Medio la URSS no establece una posición de libertad para nadie, ni menos de derecho a no ser el de la fuerza. Con 6.000 carros blindados, mucha artillería y 16 divisiones mongoles ha liquidado la resistencia física de un pueblo entusiasta en Europa, y con parecido atuendo militarista, o más crecido tal vez, puede « borrar » del mapa a una concreción nacional que ha logrado convertir en vergeles unos extensos arenales que antes no contenían sino cardos y boñigos de camello. Patear, arrasar, es el estereotipo de su política.

La sentencia contra Galileo

UNA revista científica norteamericana ha reproducido no ha mucho la sentencia pronunciada por el tribunal del Santo Oficio de Florencia contra Galileo, la cual a continuación reproducimos:

« Siendo tú, Galileo, florentino, hijo del difunto Galileo Galilei, de edad de 70 años, el que fuistes denunciado en 1615 a este Santo Oficio; que tienes por verdadera la falsa doctrina enseñada por muchos de que el Sol sea el centro del Mundo y que la Tierra se mueva también con diámetro movimiento; que tenias algunos discípulos a los que enseñaste la misma doctrina. Que sobre ella has tenido correspondencia con algunos matemáticos de Alemania; que has neco imprimir algunas cartas tituladas « De las manchas solares », en las cuales desarrollas falsa doctrina como verdaderas; que las objeciones que a veces se te hacían tomadas de las Sagradas Escrituras respondías comentando dichas Escrituras conforme a tu sentido. Y sucesivamente se presentó copia de un escrito en forma de carta que se decía « Carta sobre el movimiento de la Tierra » y en la cual, siguiendo la proposición de Copérnico, se contienen varias proposiciones contra el verdadero sentido y la autoridad de las Sagradas Escrituras.

« Queriendo este Santo Tribunal prevenir el desorden y el daño que de tal error pueden derivarse en perjuicio de la Santa Fe, de orden de Nuestro Señor y de los eminentísimos cardenales de esta Suprema y Universal Inquisición, fueron condenados por los teólogos calificadores tus dos proposiciones sobre a estabilidad del Sol y del movimiento de la Tierra, esto es, que el Sol sea el centro del Mundo, proposición absurda y falsa en filosofía, y formalmente herética y expusamente contraria a las Santas Escrituras; y, que la Tierra no sea el centro de Mundo inmóvil y m. s. que se mueva y gire en movimiento diario, proposición igualmente absurda y falsa en Teología y errónea en Fe.

« Para que este pernicioso y grave error tuyu y tal transgresión no queden por competo impunes y para que seas más cauto en lo sucesivo y sirva de ejemplo a los demás, para que se abstengan de cometer delitos semejantes, ordenamos que por edicto público se prohiba tu « Libro de los diálogos », Galileo Galilei, y te condenamos a cárcel formal de este Santo Oficio por el tiempo que a este Santo Tribunal plazca, y por penitencia saludable te imponemos que durante tres años digas una vez por semana los Siete Salmos penitenciaros, reservándonos la facultad de moderar, cambiar o levantar toda o parte de dicha penitencia.

Comentarios a cargo del lector y diga luego si tiene razón de ser el empeño de los católicos actuales en querer conciliar religión y ciencia sin haber previamente condenado a su vez la decisión del tribunal florentino ni haber rechazado el farrago de novelitas contenido por la « historia sagrada ».

R.L.

Jean Rostand
LO QUE YO CREO
ediciones «SOL»

Nuestro Suplemento SUSCRIPCION

3 meses : 150 francos
6 meses : 300 »
1 año : 600 »
Número suelto : 50 frs.

Información española DE CELIPE A SU TIPO

Tribuna JUVENIL JOVENES DE HOY...

VOSOTROS, futuras mujeres y futuros hombres, los que cumplidéis los deberes y no habéis pasado de los veinte...

En la escuela, en el hogar, en el medio, mientras ibais acumulando y descubriendo cosas, novedades, impresiones, y haciais acopio de saberes...

En la juventud de la Conferencia de Londres, que tanto lustre dió a los representantes de las naciones interesadas...

Apreciad todo esto, pues, a guisa de inventario y, con sereno análisis, rechazado o admitido, dejando de lado el pueril infantilizado...

BURDEOS Organizado por el grupo Cultura Popular, festival de la danza del grupo Terra Llure, de Toulouse...

LA FIESTA MAYOR DE GIRONELLA Ballets y Variedades Sala Sontay, a las 3 de la tarde del día 18 de noviembre...

Biblioteca de SOLI J. Ramón Jiménez (Premio Nobel) Platero y Yo. Récitica, 180 frs. y 120.

El embajador permanece fascista

ZARAGOZA. — Como cada año, la embajada de la República italiana celebra honras fúnebres en honor de los fascistas italianos muertos en la guerra de 1936-39...

MAS CAIDOS QUE LOS OTROS SANTIAGO DE LA RIBERA. — Con motivo del llamado « día de los caídos » el clero, la Falange y los aviadores militares han celebrado misa, pascalle y banquete en honor a los caídos de la Aviación.

¿ AHORA QUE VIENE EL FRIO ? BILBAO. — A la Virgen de Begonia actualmente le exhiben los curas « despojada de los mantos que encubren la natural belleza de sus tallas »...

CONTRA LA ARTESANIA BARCELONA. — El Ayuntamiento ha proclorado un asunto de fabricación de pan para que lo exploten falangistas ávidos de más negocios.

NOTICIA DEL SIGLO XIX BARCELONA. — El 19 de octubre de 1956, a una mujer domiciliada en casa Valero, de Montjuich, se le incendió la ropa a causa del candil que llevaba en la mano.

ATERRIJAZO VIOLENTO SEVILLA. — Debido sin duda a una avería, aterrizó de cabeza y desde 800 metros, un aparato militar cerca de Pilas, pereciendo en la catástrofe cuatro individuos de los cinco que la dotación de aquel se componía.

LA CUESTACION DEL FRETE DE JUVENTUDES BARCELONA. — La cuestación pública del día 3 de noviembre fue un fracaso a pesar de que varios « curules » de señores de pedregales y no recibían, solicitaban insinuando el bulto de una pistola.

DE ARQUEOLOGIA PLASENCIA. — El doctor Marcelino Sayana Castañó, médico titular y comisario local de excavaciones de Plasencia, ha dado cuenta de tres importantes descubrimientos realizados por él en la alta Extremadura.

INCENDIO SOBRE INCENDIO BARCELONA. — Una gran fábrica de artículos de cuero del Pueblo Nuevo ha ardió con todos sus cuatro pisos, al extremo de que no queda un solo palmo cuadrado indemne de las llamas.

SOLIDARIDAD CONFEDERAL TARRASENSE Advierte que su fiesta anunciada se celebrará el domingo 23 DE DICIEMBRE por la tarde.

COLLADO DE TOSSAS Y SIERRA DE MONTSÉN (Viene de la página 4.) Torreón de Pilatos. Así, entre otras notoriedades, el grande edificio artístico del siglo XII, la rambra de San Juan...

lanueva del Fanadés (F.C.), con logros muy considerables. Valls (F.C.), con restos antiguos. San Lluís de Llobregat (F.C.), con edificios impulsos. Amposta (F.C.), en el delta del Ebro, en la zona de los cerros de San Lluís de Llobregat (F.C.), con buen desenvolvimiento...

En los 41°58'36" de latitud norte y los 6°31'22" de longitud este y a orillas del Ter, la heroica ciudad de Gerona (F.C.), de la que encuentran prendas igualmente el Garrigán y el Onar. De la misma, un monumento gótico del siglo XIII. En ella se hizo célebre Mariano Álvarez de Castro (1770-1809).

Rosas perfumadas : Reus (F.C.), con su monumento artístico. De ella, Juan Prim y Prats (1817-70) y el pintor Mariano Fortuny (1838-74). Mataró, la agradable villa del litoral que conoció el primer tren de España, en 1848.

En los 41°58'36" de latitud norte y los 6°31'22" de longitud este y a orillas del Ter, la heroica ciudad de Gerona (F.C.), de la que encuentran prendas igualmente el Garrigán y el Onar. De la misma, un monumento gótico del siglo XIII. En ella se hizo célebre Mariano Álvarez de Castro (1770-1809).

Rosas de brillantes colores : Montblanch (F.C.), diligente y vigorosa, con restos del pasado. A diez kilómetros del Monasterio de Poblet. Caldas de Montbuy (F.C.), con aguas minerales y un castillo. Gironella (F.C.), con sonrisas aspectos. Santa Coloma de Farnés, con aguas medicinales. Borjas Blancas, con rasgos excelentes. La Bisbal (F.C.), con vivos matices. Vendrell (F.C.), con

EL TEATRO SE VA

VALENCIA. — Dos de los tres coliseos característicos de Valencia van a ser convertidos en cinematógrafos. Se trata del Apolo y del Princesa.

MOLESTANDO A LOS MUERTOS BARCELONA. — Trátese de celebrar actos de homenaje en memoria del compositor Enrique Granados, muerto alevosamente por los alemanes en ocasión del torpedeo del buque « Suxsex ».

REGULADOR REGULADO BARCELONA. — Con motivo de la fiesta aérea celebrada en Sabadell, el agente regulador del « Tráfico », Amadeo Aliste Alonso.

DESCUBRIMIENTO OLOT. — Una muestra de idoneidad, o de acercamiento falangista a los fondos municipales olotinos, la da el hecho de que el alcalde de esta ciudad se llame Don Aureo Aramburu Pérez Llago y sea oriundo de Cantalapiédra de Arriba.

ATERRIJAZO VIOLENTO SEVILLA. — Debido sin duda a una avería, aterrizó de cabeza y desde 800 metros, un aparato militar cerca de Pilas, pereciendo en la catástrofe cuatro individuos de los cinco que la dotación de aquel se componía.

LA CUESTACION DEL FRETE DE JUVENTUDES BARCELONA. — La cuestación pública del día 3 de noviembre fue un fracaso a pesar de que varios « curules » de señores de pedregales y no recibían, solicitaban insinuando el bulto de una pistola.

DE ARQUEOLOGIA PLASENCIA. — El doctor Marcelino Sayana Castañó, médico titular y comisario local de excavaciones de Plasencia, ha dado cuenta de tres importantes descubrimientos realizados por él en la alta Extremadura.

INCENDIO SOBRE INCENDIO BARCELONA. — Una gran fábrica de artículos de cuero del Pueblo Nuevo ha ardió con todos sus cuatro pisos, al extremo de que no queda un solo palmo cuadrado indemne de las llamas.

SOLIDARIDAD CONFEDERAL TARRASENSE Advierte que su fiesta anunciada se celebrará el domingo 23 DE DICIEMBRE por la tarde.

COLLADO DE TOSSAS Y SIERRA DE MONTSÉN (Viene de la página 4.) Torreón de Pilatos. Así, entre otras notoriedades, el grande edificio artístico del siglo XII, la rambra de San Juan...

lanueva del Fanadés (F.C.), con logros muy considerables. Valls (F.C.), con restos antiguos. San Lluís de Llobregat (F.C.), con edificios impulsos. Amposta (F.C.), en el delta del Ebro, en la zona de los cerros de San Lluís de Llobregat (F.C.), con buen desenvolvimiento...

En los 41°58'36" de latitud norte y los 6°31'22" de longitud este y a orillas del Ter, la heroica ciudad de Gerona (F.C.), de la que encuentran prendas igualmente el Garrigán y el Onar. De la misma, un monumento gótico del siglo XIII. En ella se hizo célebre Mariano Álvarez de Castro (1770-1809).

Rosas perfumadas : Reus (F.C.), con su monumento artístico. De ella, Juan Prim y Prats (1817-70) y el pintor Mariano Fortuny (1838-74). Mataró, la agradable villa del litoral que conoció el primer tren de España, en 1848.

En los 41°58'36" de latitud norte y los 6°31'22" de longitud este y a orillas del Ter, la heroica ciudad de Gerona (F.C.), de la que encuentran prendas igualmente el Garrigán y el Onar. De la misma, un monumento gótico del siglo XIII. En ella se hizo célebre Mariano Álvarez de Castro (1770-1809).

Rosas de brillantes colores : Montblanch (F.C.), diligente y vigorosa, con restos del pasado. A diez kilómetros del Monasterio de Poblet. Caldas de Montbuy (F.C.), con aguas minerales y un castillo. Gironella (F.C.), con sonrisas aspectos. Santa Coloma de Farnés, con aguas medicinales. Borjas Blancas, con rasgos excelentes. La Bisbal (F.C.), con vivos matices. Vendrell (F.C.), con

Concepto anarquista del Estado (Viene de la primera página.) Ante una curiosidad nunca desalentada o cansada, por un espíritu de investigación al que un sublime y solidario espíritu no concederá pausa. La condición de todas las otras cosas necesarias es que nunca nos paremos, que cada cual esté interesado en la dicha de todo enteramente libre de toda coacción y estaría en un estado permanente de evolución moderada, imperceptible, pero continua.

Como se ve, para Godwin, el progreso humano es ante todo creación continua de la humanidad, de los hombres, de cada hombre ejerciendo su actividad con fines de mayor elevación y solidaridad. Y el gobierno, las leyes, el Estado, por su fi-

CELPE

Desde que me conozco he oído decir que todos los libros, desde el más antiguo al más moderno, han de leerse en latín y en griego. Tan zoquete se puede ser a los sesenta años...

He continuado ocupándome de todo esto porque en la « Estafeta Literaria » que usted me ha enviado hay un artículo de Nicolás González Ruiz (« Analfabetismo »)...

Así que la instrucción, ¿ para qué ? El aplicarse a esas cosas de estudio, ¿ para qué ? Pues que nosotros no hemos de morir, todo lo demás carece de importancia, y por ahí vamos la oreja Unamuno, escritor muy interesante como individuo pero de quien seamos bastante cauto...

A los españoles actualmente el único esfuerzo que se les pide, y que esfuerzo !, es el de vivir, el de ganarse el cocido. Todo lo demás está resultado. Los santos padres de la Iglesia han dado solución exacta a todos los problemas mentales...

Me estoy dando cuenta, caro tío, de que después de lo que llevo escrito va a lanzarme el anatema de malo español, o de formar parte de esa anti-España de que me hablaba usted en su última carta.

Y todavía no hemos tratado de uno de los puntos de vista más genuinos de los sentenciadores, como es el extremo de que el tiempo va a cambiar. No estoy a ganar otra nueva reconvencción, sino que pongo en duda lo habitual...

Y esto es todo, amadísimo tío, lo que el espacio me tiempo me permiten por hoy. Le quiere su sobrino

CELPE Copista : F. Frak.

PANTALLA «LE MONDE DU SILENCE»

PELICULA francesa osada, de realización increíble si consideramos un salto atrás de veinte años. No es que entonces no hubiese...

Ojeada a los acontecimientos de Hungría La protesta universal contra la U.R.S.S.

LA horrible conducta que los imperialistas rusos mantienen en Hungría sigue horrorizando al mundo, levantando protestas de calle y otras habladuras y escritas. Los portuarios belgas han decidido boicotear los barcos rusos en tanto los dictadores de la URSS no desalojen las tropas que tienen estacionadas en Hungría...

La conducta de sus jefes aprobando cínicamente la tortura del pueblo húngaro ejercida por las fuerzas de ocupación soviéticas, han renunciado a seguir perteneciendo al PC respectivo. En España los trabajadores húngaros, cuya tragedia tanto se parece a la suya propia...

En cuanto a la población sometida, ésta sigue practicando la resistencia pasiva, no acudiendo al trabajo y boicoteando las ordenanzas dictadas por el invasor en todo lo que puede. A grandes rasgos descrito, tal es el panorama que ofrece la trágica actualidad húngara...

Paris El festival de la Mutualidad

PUEDEN estar contentos los compañeros franceses: sala llena y público satisfecho. El espectáculo, bien llevado por la dinámica Irene Lebar, resultó de calidad inmejorable. La niña Silvia Serge, la picardía hecha inocencia por intermedio del arte. Billard, distraído e interesante y mordaces Descamps y Devos con sus mímicas...

AVISOS Y COMUNICADOS

Organizada por la C. de Relaciones y F. L. de Euzelande, el domingo 18 de noviembre, a las 10 de la mañana, tendrá lugar en el Cine Eldorado, una conferencia que correrá a cargo de la compañera Federica Montseny, con el título: Tierras de América. Quedan invitados todos los compañeros y FF. LL. del Núcleo...

LIGA DE MUTILADOS Y ENFERMOS DE LA GUERRA DE ESPAÑA

Donativos individuales (emigración): J. Egaña, 500 francos; F. García, 500; G. Merino, 3.100; J. Blanco, 500; L. Miralles, 400; A. Gutiérrez, 300; V. Garrido, 100; J. Martín, 200; J. Torres, 200; V. Lavall, 200; M. González, 100; J. Mares, 850; Atanasio José (donativo de un grupo emigrado), 3.700; J. Llach, 1.000; Moragues, 1.000; V. García, 400; J. Marquet, 100; J. Villar, 1.000; J. Revertes, 500; Españoles del panteón de Serre Pongon, 10.520; Sra. Alvarez, 200; Sra. Forné, 200; Campos, 1.000. Total general el día 20 de agosto de 1956, 371.977 frs.

CONFESIO QUE ME TRASTORNO ESA VOZ OIDA EN EL RADIO HUNGARA

Confesio que me trastorno esa voz oída en el radio húngara gritar «¡ Socorro, Europa! » Europa no ha respondido. Entonces, Europa no existe. Andrés PHILIP.

CONFERENCIAS EN BURDEOS

Organizada por la C. de Relaciones y F. L. de Euzelande, el domingo 18 de noviembre, a las 10 de la mañana, tendrá lugar en el Cine Eldorado, una conferencia que correrá a cargo de la compañera Federica Montseny, con el título: Tierras de América. Quedan invitados todos los compañeros y FF. LL. del Núcleo...

REGIONAL PARISINA

Donativos recibidos: PRO-ESPAÑA: F. L. de Drancy, 1.350 frs.; F. L. de Gastings, 3.394; Ramiro Martín, 200. PRO-AYMARE: Ramiro Martín, 200 frs.

RECUPERANDO NUESTRO AGRADABLE

Recordaréis que no hace mucho y durante diez semanas, se publicó en «SOLL» en el que, por pretexto de una biografía personal, se utilizó a un compañero italiano se sirve, en realidad, un esbozo de historia social de nuestra comarca, hecho tanto más laudable por cuanto nada había escrito en este sentido sobre una comarca que inaugura una nueva organización en 1940. De ser editado, sería interesante trabajo, los compañeros, los historiadores y la Organización en general dispondrían de una monografía de un valor que se irá acrecentando con el tiempo.

COMISION DE CULTURA, PARIS

El compañero Louis Simon, de « Cahiers de Han Ryner », pronunciará una conferencia el sábado 17 de noviembre, a las 5 de la tarde, sobre: Philéas Lebesque, campesino, poeta, ensayista y novelista. F. L. DE RIOM AVISO Tiene la satisfacción de comunicar a sus afiliados y a todas las JJ. LL. limitrofes que, siguiendo el curso de charlas comentadas organizadas en el Núcleo, dará una segunda en esta localidad bajo el tema: Sindicalismo revolucionario y reformismo. AMIGOS DE AYMARE DONATIVOS MES DE OCTUBRE A. Mestre, 1.000 frs.; J. Montané,

LA SITUACION TRAGICA DE LOS RESISTENTES

MILLARES de insurgentes hechos prisioneros el 4 de noviembre han sido internados en la URSS con destino probable a Siberia. Los combates prosiguen en las calles de Budapest con enorme desventaja para los insurgentes, que carecen de munición, pan y medicamentos. Afortunadamente, la población que no combate les suministra lo que puede. Hombres y mujeres resistiendo arma en mano no deponen su actitud por convicción y por no fiar en las promesas del mando ruso. Creyendo sincera la amnistía que se les ofrecía, muchos ciudadanos armados al entregarse fueron inmediatamente fusilados en la plaza Rakosi. La resistencia se pronuncia mayormente en el distrito séptimo, en las alturas del palacio real (en ruinas) y en lugares esporádicos asaltados por

A LOS COMPAÑEROS DE IGUALADA Y SU COMARCA

Recordaréis que no hace mucho y durante diez semanas, se publicó en «SOLL» en el que, por pretexto de una biografía personal, se utilizó a un compañero italiano se sirve, en realidad, un esbozo de historia social de nuestra comarca, hecho tanto más laudable por cuanto nada había escrito en este sentido sobre una comarca que inaugura una nueva organización en 1940. De ser editado, sería interesante trabajo, los compañeros, los historiadores y la Organización en general dispondrían de una monografía de un valor que se irá acrecentando con el tiempo.

LA CORAL DE COMPAÑEROS EN PARIS

Como fué oportunamente anunciado, tuvo lugar la entrevista de compañeros deseados de dotar a la Organización de un grupo harmónico vocal en París. Del recuento de adhesiones se desprende que hasta el momento han sido inscritos tres compañeros y nueve compañeras, repartidos en los cuales destacan voces de soprano, tenor, barítono y bajo. Como se ve, esta agrupación coral naciente dispone del elemento inicial suficiente para emprender la tarea artística que se ha propuesto. Cuantos compañeros y compañeras deseen inscribirse harán a la mañana siguiente en consistería de la F. L. o en la Administración de «SOLL», 24, rue Ste-Marthe, Metro Belleville, todos los días y en hora pertinente. Conviene que todos empecemos en el primer ensayo.

NECROLOGICAS

CRISTOBAL CARMONA El 18 de octubre, a consecuencia de una operación quirúrgica, dejó de existir el compañero Cristóbal Carmona, miembro de la Federación Local de Saint-Henri (E.-D.-R.H.). El citado compañero formó parte durante muchos años de los grupos ácratas de esta localidad, habiendo desplegado gran actividad en el seno de los mismos. Al estallar el movimiento de 1936, no vaciló en instante en reintegrarse a su país natal para combatir conjuntamente con sus hermanos en ideas, al fascismo hispánico. Terminada la guerra pasó a Francia, no dejando de tener relación con las ideas ácratas. Gran amante de las ideas ácratas, las propagó siempre en su hogar que se hallaba en París, haciéndose estimar por todos, debido al tono elevado de sus propagandas. Al enterrarse — que tuvo lugar el 20 de octubre en esta localidad — asistieron muchos compañeros y un gran número de los españoles pertenecientes a otros sectores del antifascismo. F. L. de Saint-Henri.

RECTIFICANDO UN OLVIDO

En la reseña del festival de la Sala Pleyel dedicado al escritor salvador de Madariaga, el redactor olvidó involuntariamente dejar constancia de la actuación del grupo folklórico de «Guernica», que por cierto actuó muy justadamente en las danzas como en los cantos de su tierra. Conocemos de años el contenido emocional de las canciones vascuencas, no ignorando la destreza y la pasión que exige la coreografía del mismo país para ser honrada como es debido. Vista la doble actuación del «Guernica» y la seguridad y el cariño con que ejecuta cantos y danzas, no dudamos en asegurarle merecidos éxitos en sus futuras actuaciones. Verlo nuevamente y pronto, es nuestro sentido deseo. FERRER.

AMIGOS DE AYMARE DONATIVOS MES DE OCTUBRE

A. Mestre, 1.000 frs.; J. Montané,

por J. Prado Rodríguez

(Ad majorem Dei Gloriam). Un espacio negro llena la capilla. Otro espacio luminoso se abre entre la capilla y los claustros y en vacuosis iba por aquí Cristo ensangrentado, larga la melena, huido el rostro, huido también los ojos como si a ellos llegase la agonía sobre el transe de la muerte. Los días para lavar la lepra y entrar al aula con la purificadora unción. Empero se reinicia en el pecado y son continuos los vicios contra naturaleza. Lucas Ayala, o Lucero por antonomasia retórica, según el modo lírico, tomó algunos pasajes con el catedrático Somoza que enseñaba teología acomodándola a un texto abstruso escrito por el padre Perrone. Pausado el andar, clavetado entre la cuatro paredes, y esta tarde, pernickida de la praxeral lumbre, caminan hacia el composante sobre la carretera de los fúnebres cortejos. Y entraron a la mansión donde están las tumbas, y el cura Somoza dijo al atento alumno: « Levanta los ojos al cielo y remansalo bajo la celeste esfera. ¿ Qué ves? Ya es el día postmeridiano y la luz se enrarece con las suaves nubes que están sobre el horizonte. Pero las nubes son bellas y su óvalo iris envuelve los cipreses. Ningún espacio serio se levanta en el cielo que si lo inundase la luz del sol, saltara a la tierra el día y perdería la visión el panorama que descubren los valles florecidos. Yo sacaría a los cementerios toda lápida sepulcral. Cremaría yo los cadáveres — « caro data verbum » — y en jardín cerrado con bajo muro pétreo, esparciría la ceniza viva o viñiese a ella la ignición solar. Al cielo levantarías los ojos y; qué hay en el cielo que no sea el miedo a perderlo para ir a dar a las infernales espeluncas? De ningún modo busques la muerte donde brilla la luz de las auroras y la luz de los atardeceres. Busca la muerte en nuestras iglesias porque ellas son eterna noche y les molesta la diurnidad. Toda clase de ibéricos clérigos somos muertos en el entender sosegado, en las cosas feroces cuando predicamos el sermón a quienes ignoran las evangélicas parábolas. Tú viste las ceremonias litúrgicas; viste el ara y viste el pan eucarístico. El pan era ácido y de transustanciación al decir del preste hoc est corpus meum. Viste todo el rito y si la raíz se ha roto, quizás naufragó la

MOSAICOS ESPAÑOL-PARIS

El 24 de noviembre, selecto festival de variedades, con baile toda la noche. SALA SUSSET

